

Озеро Байкал – участок всемирного наследия!

В декабре 1996 года Комитет по всемирному наследию во время 12-й сессии в Мексике признал под №754 озеро Байкал Участком мирового наследия.

БАЙКАЛ - ВСЕМИРНОЕ ПРИРОДНОЕ НАСЛЕДИЕ



СОХРАНИМ НАВСЕГДА

Сибиряки должны гордиться этим!

Озеро наше отнесено к природным чудесам света. Почему, спросите вы? По каким достоинствам Байкалу присвоили это почетное звание?

Байкал – самое древнее и самое глубокое озеро мира. И он продолжает испытывать воздействие сил Земли. Озеро зародилось в мезозое, т.е. свыше 25 млн. лет назад.

В Байкале своеобразная флора и фауна. Озеро представляет исключительный интерес для эволюционной науки.

Живописные горы, тайга, тундра, острова и степи, окружающие впадину озера Байкал, – величественное зрелище.

Байкал является величайшим единым хранилищем пресной воды мира (20% мировых запасов).

Байкал отличается величайшим в мире биоразнообразием, в нем живет 1340 видов животных (745 эндемиков) и 570 видов растений (150 эндемиков).

В заключении, сделанном экспертами Международного союза охраны природы и природных ресурсов (Швейцария), написано:

"Озеро Байкал – особенный объект, отдельный класс в ряду типов Участков мирового наследия, чудо лимнологии, средоточие уникальных природных ценностей!"



А что значит "наследие"?

Наследие – это дар, доставшийся нам от предков, то, чем мы живем сегодня, и то, что мы передаем будущим поколениям.

И от детей будет зависеть завтра Байкала.

В России пробуждаются гигантские силы будущего. Земля для юного поколения станет цивилизацией золотого века, века

бесконечных возможностей. Если человек научится гармонии у природы, откроет себя другим, научится жить сердцем: так, как учит этому наш Байкал.



В России принят в 1999 г. Федеральный закон об охране озера Байкал.

Охраняется законом не только озеро Байкал, но и территория вокруг Байкала, водоохранная зона шириной до 200 км на запад и северо-запад от него.

На Байкальской природной территории нельзя заниматься деятельностью, которая оказывает плохое воздействие на уникальную экологическую систему озера Байкал.

Люди должны соблюдать нормы, сроки и объемы вылова рыбы, сбора эндемичных видов водных растений, установленные Правительством РФ.

Запрещаются рубки в кедровых лесах.

Установлены предельно допустимые нормы объема сбросов и выбросов вредных веществ, опасных для экологической системы Байкала.

Правительство законом установило за счет средств федерального бюджета финансировать деятельность по охране озера Байкал.

Нарушители закона "Об охране озера" будут привлекаться к уголовной ответственности.

Первые люди, жившие на Байкале, поклонялись озеру за богатый улов. Так сохраним богатство нашего озера для всех поколений!

Нам доверено жить на Байкале. Мы и следующие поколения всегда будем в ответе перед миром за его благополучие.



С самого момента появления нового праздника в День Байкала стоит прекрасная погода. Быть может, духов неба и воды убеждают заклинания местных шаманов, а возможно, дожди отступают перед истинно всенародным характером торжества. Праздник был учрежден в 1999 году, спустя три года после того, как озеро признали объектом Всемирного наследия ЮНЕСКО. Основной его целью стало привлечение внимания широких слоев общественности к

экологическим проблемам, связанным с Байкалом.



Сначала День Байкала отмечали ежегодно каждое четвертое воскресенье августа, но с 2008 года дата празднования изменена на второе воскресенье сентября. Одной из причин переноса стало желание продлить туристический сезон на «священном море». В первую очередь, праздник пышно отмечается в прилегающих к озеру регионах - Бурятии, Иркутской и Читинской областях. В этот день участники торжества выражают Байкалу свою любовь, восхищаются его величием.

Составитель: Зуева Н. В.,
библиограф ЦРБ

МКУК "ЦБС Мамско-Чуйского района –
Центральная районная библиотека"



День Байкала,

или почему озеру нужен праздник

п. Мама, 2017 год